

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

## MISAS NOCTURNAS EL SABADO DE GLORIA

Ciudad del Vaticano.—La Sagrada Congregación de Ritos ha dado instrucciones a los obispos sobre celebración de misas nocturnas el Sábado de Gloria, como se hacía en la primitiva liturgia cristiana en rito que duró hasta el siglo XII, para celebrar la resurrección de Jesucristo. (Logos.)

## Se aprueba un suplemento de crédito de sesenta y siete millones para ayuda a las clases pasivas

### Otro de seis para construcción de inmuebles destinados a la investigación

### Se nombra ministro de España en Luxemburgo al conde de Casa Miranda

## ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

En la Subsecretaría de Educación Popular facilitaron anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

**PRESENCIA DEL GOBIERNO.**—Recursos de agravios y expedientes de trámite.

Expedientes de determinación de los precios de cacao procedente de la Guinea española, para la campaña 1950-51.

Expedientes de obras de la presidencia para personalidades nacionales y extranjeras que se construye en la Ciudad Universitaria.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Dictamen declarando improcedentes en Derecho las reclamaciones por daños sufridos por extranjeros durante la guerra civil española.

Acuerdos por los que se pasa a las Cortes, a los efectos de su ratificación, el Convenio...

## LA LEY DE AUMENTO DE HABERES A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

### se someterá a aprobación de las Cortes el día 13

Madrid.—El presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, al recibir a los periodistas, les manifestó que el próximo día 13, a las once y media de la mañana, se celebrará la reunión plenaria de las Cortes durante la cual se someterá a la aprobación de los procuradores el nuevo proyecto de ley referente al aumento de los haberes a los funcionarios públicos, cuyo dictamen será defendido por el presidente de la Comisión de Presupuestos y subsecretario de Hacienda, don Fernando Camacho.

Añadió que estos días pasados se habían reunido las Comisiones de Tratados, Presupuestos, Obras Públicas, Gobernación, Defensa Nacional y Hacienda.

## SOCIEDAD ESPAÑOLA DE PEDAGOGIA

### Delegación de Salamanca

Esta Delegación inaugurará sus tareas con una sesión solemne que se celebrará esta tarde, a las siete y media, en el Paraninfo de la Universidad, bajo la presidencia de las autoridades, dedicada a ensalzar los merecimientos del gran pedagogo y humanista salmantino, gloria del Renacimiento español, R. P. Juan Bonifacio, S. I., con arreglo al siguiente programa:

1.° Una serie de palabras del delegado provincial de la Sociedad Española de Pedagogía en Salamanca, don Adolfo Maillo, inspector jefe de Enseñanza Primaria.

2.° Conferencia del reverendo padre Félix G. Omedo, S. I., sobre el tema "La vida y la obra del padre Juan Bonifacio".

La entrada es pública, quedando invitados cuantos se al homenaje de esta manera se rinde a tan egregia figura del humanismo español.

Desfilaron ante la venerada imagen más de 170.000 personas

Madrid.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado visitó esta mañana el templo de Jesús de Medinaceli, que regentan los Padres Capuchinos, para orar ante la venerada imagen. En la puerta del templo fue recibida por el provincial de la Orden y miembros de la junta de la Cofradía. Después de orar, doña Carmen Polo se aproximó a la imagen para orar y depositó un importante donativo. La esposa de Su Excelencia fue despedida con las mismas manifestaciones de simpatía y afecto que a la llegada.

Durante toda la noche de ayer, madrugada y mañana de hoy el desfile de fieles ante la venerada imagen del Cristo de Medinaceli ha sido inintermitente. Se calcula que a primeras horas de la tarde de hoy habrán desfilado más de 150.000 personas y fueron administradas más de 17.000 comuniones durante las misas que empezaron a decirse anoche.

**HOMENAJE SINDICAL AL PAPA**

El Evangelio es la Carta Magna de los derechos que los Sindicatos españoles propugnan para todo el que trabaja. — Oid el domingo, 11 de marzo, a las once de la tarde, a Su Santidad, que dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles.

to de crédito de 6.000.000 de pesetas al figurado en el presupuesto del Ministerio de Educación Nacional con destino a obras de construcción y habilitación de nuevos inmuebles para los Institutos "Santiago Ramón y Cajal" y de Microbiología general aplicada con anulación de la misma suma en los efectos al de Obras Públicas, capítulo tercera, artículo quinto, grupo quinto, concepto primero y capítulo tercero.

Decreto por el que se autoriza para adquirir por gestión directa un cargador automático de cuchara, marca "Chase-side", con destino a los servicios del puerto de Santander.

Decreto por los que se autorizan las subastas de obras de sustitución del muelle del ramal de ferrocarril por otro de fábrica en el puerto de Villagarcía de Arosa, de las de muelle en el dique transversal, demolición del extremo de este dique y dragado del puerto en el puerto de Tarragona, y de las de Lonja para la venta y preparación del pescado en el puerto de Puerto de Santa María.

Decreto por el que se dispone que determinadas obras destinadas a defender de las avenidas torrenciales en el Campesanto de Paracuellos del Jarama, sean realizadas por el Ministerio de Obras Públicas con cargo a los créditos que se indican en la parte que excede de los cursos que puedan aportar las Corporaciones, entidades y particulares que cuidan de dicho cementerio.

Decreto por el que se autoriza a don Rafael Machado, como presidente de la comunidad de "El Caudal", para ampliar los trabajos de alumbramiento de aguas en la margen derecha del barranco de Chapaderos, en término de Los Silos (Tenerife).

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso para sustitución de las compuertas de la galería de la lañera izquierda del pantano de Camporredondo (Palencia). Ascensos de personal. (Logos.)

Informe sobre ratificación del Convenio de pesquerías del Atlántico Norte de febrero de 1949.

Informe sobre las conversaciones comerciales celebradas en Londres sobre orientación de incremento de intercambios hispanobritánicos de productos en constante crecimiento en los últimos años.

Calendario de próximas negociaciones comerciales.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de las zonas dominadas por el Canal de Flumen y por los tramos 2.º y 3.º del Canal de Monnegros.

Decreto por el que se nombra rector de la Universidad de Sevilla a don Carlos García Oviado.

Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y la Diputación provincial de Guipúzcoa para la construcción de edificios escolares y viviendas para el Magisterio.

Decreto por el que se autoriza la construcción por el Estado de un edificio con destino a escuelas unitarias de niños y niñas en Villapadierna, del Ayuntamiento de Camporredondo de Yuso (Santander).

Decreto por el que se crea en Ribadeo (Luz) un Centro de Enseñanza Media y Profesional.

Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el edificio de la Real Academia de Medicina de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por los que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la ejecución, suministro e instalación de cámaras frigoríficas y depósitos de hielo con destino a la Lonja de Pescado del puerto de Va-

lencia; de adquisición y montaje de un cuadro eléctrico de ventas con destino a la Lonja de Pescado del nuevo puerto de la dársena de Milano (Santander); de cuatro carretillas eléctricas elevadoras accionadas por acumuladores, con destino a los servicios del puerto de Vigo, y de carros y maquinaria con destino al muelle de la grúa flotante de 80 toneladas y servicios generales del puerto de Melilla.

Decreto por el que se autoriza para adquirir por gestión directa un cargador automático de cuchara, marca "Chase-side", con destino a los servicios del puerto de Santander.

Decreto por los que se autorizan las subastas de obras de sustitución del muelle del ramal de ferrocarril por otro de fábrica en el puerto de Villagarcía de Arosa, de las de muelle en el dique transversal, demolición del extremo de este dique y dragado del puerto en el puerto de Tarragona, y de las de Lonja para la venta y preparación del pescado en el puerto de Puerto de Santa María.

Decreto por el que se dispone que determinadas obras destinadas a defender de las avenidas torrenciales en el Campesanto de Paracuellos del Jarama, sean realizadas por el Ministerio de Obras Públicas con cargo a los créditos que se indican en la parte que excede de los cursos que puedan aportar las Corporaciones, entidades y particulares que cuidan de dicho cementerio.

Decreto por el que se autoriza a don Rafael Machado, como presidente de la comunidad de "El Caudal", para ampliar los trabajos de alumbramiento de aguas en la margen derecha del barranco de Chapaderos, en término de Los Silos (Tenerife).

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso para sustitución de las compuertas de la galería de la lañera izquierda del pantano de Camporredondo (Palencia). Ascensos de personal. (Logos.)

Informe sobre ratificación del Convenio de pesquerías del Atlántico Norte de febrero de 1949.

Informe sobre las conversaciones comerciales celebradas en Londres sobre orientación de incremento de intercambios hispanobritánicos de productos en constante crecimiento en los últimos años.

Calendario de próximas negociaciones comerciales.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de interés nacional la colonización de las zonas dominadas por el Canal de Flumen y por los tramos 2.º y 3.º del Canal de Monnegros.

Decreto por el que se nombra rector de la Universidad de Sevilla a don Carlos García Oviado.

Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y la Diputación provincial de Guipúzcoa para la construcción de edificios escolares y viviendas para el Magisterio.

Decreto por el que se autoriza la construcción por el Estado de un edificio con destino a escuelas unitarias de niños y niñas en Villapadierna, del Ayuntamiento de Camporredondo de Yuso (Santander).

Decreto por el que se crea en Ribadeo (Luz) un Centro de Enseñanza Media y Profesional.

Decreto por el que se declara monumento histórico artístico el edificio de la Real Academia de Medicina de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por los que se autoriza el anuncio y celebración de concurso para la ejecución, suministro e instalación de cámaras frigoríficas y depósitos de hielo con destino a la Lonja de Pescado del puerto de Va-

## Presentación de credenciales del embajador de los Estados Unidos



El viernes presentó sus cartas credenciales al Caudillo el embajador de los Estados Unidos. A la izquierda, el cortejo a su paso por la Plaza de España; a la derecha, S. E. el jefe del Estado saludando a Mr. Stanton Griffis



## QUISIERA DEFINIR A ESTADOS UNIDOS como el más lozano de los muchos hijos que España tiene en el nuevo mundo

### "NADIE PUEDE DISCUTIR A NADIE EL DERECHO A MARCHAR CON SU DIOS POR EL CAMINO DE LA VIDA"

### El Generalísimo es un jefe hábil y oportuno, que conoce perfectamente todos los problemas

## DECLARACIONES DE STANTON GRIFFIS A LA PRENSA MADRILEÑA

### GOBIERNO CIVIL de la provincia de Salamanca

### SANCIONADOS POR FALTA DE CIUDADANIA

Por cometer actos de incivildad y total falta de ciudadanía en la madrugada de hoy, que culminaron con el derribo de varios árboles, recientemente plantados, en la Avenida de Alemania, de esta capital, han sido detenidos en Comisaría de Policía y sancionados por mi autoridad con multa de 1.000 pesetas, BENITO MORENO LOPEZ, ARTURO FERNANDEZ FERNANDEZ y MARIO ROJO DIEZ, quienes de no hacer efectiva la sanción en el plazo reglamentario, sufrirán el arresto supletorio en la Prisión provincial de esta capital.

## Bidault fracasa en su gestión de formar gobierno

### AURIOL CONFIA EL ENCARGO A HENRY QUEUILLE

Paris.—George Bidault, el dirigente del M. R. P., ha fracasado en su intento de formar nuevo Gobierno. Francia sigue sin Gobierno cuando solamente faltan tres días para la celebración de la Conferencia de los auxiliares de los ministros de las cuatro partes del mundo.

Maurice Schuman, secretario general del M. R. P., declaró a los periodistas que Bidault ha llegado a la conclusión de que le es imposible formar un nuevo Gobierno de coalición. Añadió que hoy mismo Bidault informará al presidente Auriol del fracaso de sus gestiones. (Efe.)

**HABLA DIDAUT**

Paris.—Al salir del Eliseo de expresar al presidente Auriol su renuncia, al encargo de formar nuevo Gobierno, Bidault dijo a los periodistas: "En esta crisis difícil por sus condiciones y circunstancias, considero como deber mío elemental no complicar la tarea del Presidente y vacilación"

## lea usted EL ADELANTO

### GRATITUD DE LA ESPOSA DEL MARISCAL PETAIN AL GENERALISIMO FRANCO

Niza.—Jacques Isnori, abogado defensor del mariscal Petain, emprendió hoy el viaje en avión a Madrid, siendo portador de una carta de la esposa de Petain dirigida al Generalísimo Franco y en la que aquella señora expresa su gratitud por la reciente oferta de hospitalidad hecha por el jefe del Estado español al mariscal Petain si éste es puesto en libertad de la isla de Yeu.

Jacques Isnori dijo a los periodistas que pronunciará una conferencia en el Ateneo de Madrid sobre el mariscal Petain, y Roberto y Robert Basi Llach, periodista francés que fue ejecutado después de la liberación de Francia, acusado de haber colaborado con los alemanes. (Efe.)

Después, y a preguntas de un informador sobre si era partidario de la inclusión de España en el Pacto del Atlántico, manifestó que, a su juicio, todos los países que tengan una base común para dedicar sus esfuerzos a una acción anticomunista, deben de estar unidos.

Mister Stanton Griffis conversó cordialmente con los periodistas sobre la satisfacción que le había producido el recibimiento que el pueblo madrileño le dispuso ayer al trasladarse a la ceremonia de presentación de credenciales y obsequio a los informadores con un "cock-tail". (Logos.)

Y, habrá de fortalecer la causa de la civilización cristiana, que nosotros apoyamos por igual, el que los Estados Unidos y España se encuentren de nuevo juntos y unidos en el mutuo respeto a la tradicional amistad".

Terminadas estas declaraciones, un informador preguntó a Mr. Stanton Griffis si se encontraba en su país el disgusto que había producido a los españoles la aprobación de la ley de seguridad, que limitaba la entrada de estos en los Estados Unidos.

El embajador norteamericano respondió que en lo que se refiere a España, hay ya presentada una enmienda, que uno de estos días pasará al Senado y que con el tiempo estas dificultades serán vencidas.

Agregó que, no obstante, los consules generales podrán resolver las peticiones de visado en las tres cuartas partes de los casos.

También manifestó después a preguntas de otros periodistas, que el tratado comercial entre Estados Unidos y España se encuentra en estudio ya y confía en que las negociaciones progresen rápidamente.

Al ser interrogado sobre la impresión que le había producido la entrevista celebrada ayer con el

Generalísimo, Mr. Stanton Griffis declaró:

"Mi primer contacto con el jefe del Estado español, me impresionó vivamente. El Generalísimo me dio la impresión de un hombre de gran facilidad intelectual, de gran prudencia en sus conversaciones y de ser un jefe de Estado hábil y oportuno, que conoce perfectamente todos los problemas."

A continuación el nuevo embajador norteamericano hizo un elogio de su colega británico mister Balfour, que mañana llegará a Madrid, a quien conoció hace muchos años y al que considero como uno de los más prestigiosos diplomáticos británicos, inteligente y gran poliglota, pues habla casi todos los idiomas, incluso el ruso.

Después, y a preguntas de un informador sobre si era partidario de la inclusión de España en el Pacto del Atlántico, manifestó que, a su juicio, todos los países que tengan una base común para dedicar sus esfuerzos a una acción anticomunista, deben de estar unidos.

Mister Stanton Griffis conversó cordialmente con los periodistas sobre la satisfacción que le había producido el recibimiento que el pueblo madrileño le dispuso ayer al trasladarse a la ceremonia de presentación de credenciales y obsequio a los informadores con un "cock-tail". (Logos.)

Y, habrá de fortalecer la causa de la civilización cristiana, que nosotros apoyamos por igual, el que los Estados Unidos y España se encuentren de nuevo juntos y unidos en el mutuo respeto a la tradicional amistad".

Terminadas estas declaraciones, un informador preguntó a Mr. Stanton Griffis si se encontraba en su país el disgusto que había producido a los españoles la aprobación de la ley de seguridad, que limitaba la entrada de estos en los Estados Unidos.

El embajador norteamericano respondió que en lo que se refiere a España, hay ya presentada una enmienda, que uno de estos días pasará al Senado y que con el tiempo estas dificultades serán vencidas.





# UN NUEVO CONCURSO

## "UN DIA Y UN COLOR"

Organizado por EL ADELANTO, con la colaboración de PAÑOS RODILLA

Estamos ya en los finales de nuestro concurso UN DIA Y UN COLOR. Mañana, domingo, precisamente, se publicará el último boletín, y dos días más —esto es, hasta el día 6, inclusive— tendremos abierto el plazo para la admisión de los pronosticos.

Como suponíamos, han comenzado a llegar, tanto de la capita, como de la provincia, colecciones completas de treinta y seis cupones, mediante las cuales los concursantes se aseguran la inclusión en el sorteo del magnifico TRAJE y del no menos magnifico ABRIGO que otorgamos como premio en colaboración con la casa PAÑOS RODILLA, de José Antonio, número 3.

La clasificación de los boletos se hace con toda escrupulosidad, para que inmediatamente de conocerse el DIA y el COLOR que encierran los dos sobres misteriosos (que siguen expuestos en los escaparates de PAÑOS RODILLA), podamos proceder a la numeración rápida de los boletos en que se designa la combinación exacta, y adjudicar el premio, mediante sorteo, a los pocos minutos de conocerse el resultado del concurso.

Ya hemos dicho que el acto de apertura de los sobres y el sorteo del premio se celebrarán en nuestra Redacción, el día 8, a las ocho de la noche. A él quedan invitados todos los concursantes, y esperamos que la concurrencia sea extraordinaria. Porque pudiera ser, además, que celebrásemos en dicho acto, mientras se espera a que nuestros empleados procedan a la numeración de los boletos que han de entrar en el sorteo del traje y el abrigo, un concurso relámpago, con sus correspondientes premios, entre las personas que nos honren con su asistencia. Intentamos con ello que todos pasen un rato agradable. Pero, como de esto ya daremos detalles en días sucesivos, nos limitamos hoy a hacer el recordatorio de que mañana, domingo, publicaremos el último cupón de nuestro concurso. Y les recomendamos su visita a PAÑOS RODILLA (José Antonio, 3), para ir eligiendo la tela que más le agrade, por su colorido y por su dibujo. Y si no es usted el agraciado en el sorteo, no ha perdido nada con esa visita. La variedad y calidades de PAÑOS RODILLA son una recomendación para sucesivas ocasiones de compra.

Y he aquí el penúltimo cupón:

# UN DIA Y UN COLOR

¿Cuáles de estos?

Domingo  
Martes  
Miércoles  
Jueves  
Viernes  
Sábado

Día:   
Color:

Azul  
Beige  
Gris  
Marrón  
Negro  
Verde

(Elija un día y un color y escribalos en cada cuadro)

La mejor economía, la garantía la CALIDAD de nuestros artículos

Paños Rodilla

Remitente: .....  
vecino de .....  
calle ..... núm. ....  
(Firma)

Y COMO PREMIO:  
UN TRAJE Y UN ABRIGO A MEDIDA

(Recorte este recuadro y envíenoslo antes del día 6 de marzo)

### HOMENAJE SINDICAL AL PAPA

El Papa habla y los Sindicatos españoles escuchan su voz. — El domingo, 11 de marzo, Su Santidad dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escúchalo a la UNA de la tarde. Acude al lugar donde seas convocado por los Sindicatos.

# EL teatro

LICEO

## "Por amor se pierde el juicio"

Buscar algo nuevo en el teatro que calme el empacho de tanta cursilería, ya dice bastante en favor de la idea y los propósitos. Pascual Guillén ha querido hacer esto con la comedia estrenada ayer, aunque el deseo no esté totalmente logrado.

"Por amor se pierde el juicio" es un título simbólico y, sobre todo, responde perfectamente al contenido del tema. Un matrimonio, que ambos estudiaron leyes y los dos pretenden ejercer la carrera, les lleva a la rivalidad, con los consiguientes motivos para sostener la atención del espectador, complicándolo con un leve episodio amoroso y bien delimitado en el terreno de la acción y los personajes demasiado manejados.

La originalidad —y la comedia del señor Guillén la tiene— precisa naturalmente, de una gran agilidad constructiva. Por eso el primer acto adolece de lentitud en la expresión, para llegar al segundo —el mejor conseguido— y un desenlace feliz. Escrita limpiamente, salva los escollos, y sin grandes pretensiones la obra alcanza la finalidad propuesta, sin reparar demasiado en lagunas.

La interpretación, excelente, como manifestación de las cualidades artísticas de los que en ella intervienen. Rosita Sabatini y Julio Arroyo, los dos abogados rivales y enamorados, llevan con la mayor sencillez los personajes, y Luis B. Arroyo y Rosario de Benito, siempre dueños de las más difíciles situaciones. Muy bien el resto de los intérpretes, que escucharon entusiastas aplausos.

# PARABOLA DE LAS DOS OFRENDAS

Por LUIS PLAZA RODRIGUEZ

Y aconteció que acertó a pasar la Recta Razón ante las puertas del templo, al tiempo que salía por ellas multitud de adoradores. Y haciendo pie en la ostentación provocativa de los más y en la modesta compostura de los menos, se encara con los que la rodean diciéndoles: —"Semejante es esto que veis a dos hombres que se acercaron al altar de sus mayores para hacer la ofrenda. Y mientras el uno trepo con continente erguido hasta el mismo ara, el otro humilló su frente sin osar trasponer siquiera ni la primera grada. Mas he aquí que el primero alzo su voz de manera que se dejase oír y dijo: "mirad que llegué y a vuestra altura estoy; yo os ilustraré con mi brillo, os vestiré con mi gloria y bajo mi sombra nada podréis temer". Y dejando caer con gran rumor unas monedas de cobre sobre el altar, salió sin dignarse mirar a nadie.

Mientras tanto, sobre el pavimento, el otro golpeaba su pecho musitando: "pecador de mí que no merezco levantar mi vista hasta vosotros, pero al menos haced, os ruego, que pese sobre mi corazón toda vuestra grandeza y que mi entendimiento se derrame, hasta la muerte y después, en vuestro olor". Y avivó la lámpara con el aceite de su ferviente anhelo.

—"De verdad os digo —añadió la Recta Razón enrojeciendo— que a la hora de la cuenta, el primero se verá confundido porque ayudó a destruir, y el segundo se hallará justificado porque ayudó a levantar."

Y terminó con sequedad: —"El que pueda entenderlo que lo entienda."

## Miles de salmantinos desfilaron ante la imagen de Jesús Rescatado

### SOLEMNES CULTOS EN LA IGLESIA DE LA TRINIDAD, CON MOTIVO DEL PRIMER VIERNES DE MARZO

Como ya es tradicional en esta época, miles de salmantinos acudieron ayer durante todo el día y toda la noche a la Iglesia de la Santísima Trinidad (San Pablo) a besar los pies y venerar la imagen de Nuestro Padre Jesús Divino Redentor Rescatado, por el que tanta devoción se siente en nuestra ciudad. Todo el día fué un continuo afluir gente de todos los puntos de la ciudad a la Iglesia de San

Pablo, formando largas colas, cuya novedad este año consistía en organizarse por la calle Juan de la Fuente para abajo, en lugar de rodear la Plaza de Colón y subir por San Pablo, con el consiguiente entorpecimiento para la circulación de peatones y vehículos.

El besapiés dió comienzo a las doce de la noche de la madrugada anterior, al final de una solemne hora santa de preparación, consistente en exposición, rosario, sermón que pronunció don Eloy González Sánchez, beneficiado-sochantre de la Catedral; reserva y Via-Crucis, permaneciendo durante toda la madrugada abierta la iglesia, velando a Jesús Rescatado los turnos de Hermanos congregantes.

A las cinco y media comenzaron las misas de comunión cada media hora, hasta las diez y media, para continuar después hasta las dos de la tarde, de hora en hora.

A las once y media de la mañana tuvo lugar el ejercicio de los siete viernes con los cultos de costumbre. Por la tarde, a las cuatro, breve Via-Crucis; y a las ocho de la noche, otro solemne.

Terminaron los cultos del día a las doce de la noche con el final de penitencia. El desfile de devotos fué continuo durante todo el día.

Servir es obedecer. Los Sindicatos españoles sirven a la Iglesia obedeciendo a sus enseñanzas. — El domingo, 11 de marzo, Su Santidad dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escúchalo a la UNA de la tarde. Acude al lugar donde seas convocado por los Sindicatos.

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Sábado, 3 de marzo de 1951 | Suscripciones: 15,00 ptas. al mes

## Mac Arthur informa que el potencial comunista para defender una línea en el paralelo 38, no está afectado

La INFANTERIA DE MARINA HA PASADO POR HOENGSONG Y HAN OCUPADO ALTURAS AL NORESTE DE LA CIUDAD

Frente de Corea.—La primera división de Infantería de Marina norteamericana ha comenzado, a primera hora de hoy, su ataque contra las fuerzas rojas chinas que defienden el camino de Hoengsong, por segundo día consecutivo. (Etc.)

EL ENEMIGO NO ESTA DEBILITADO  
Tokio.—El comunicado del general Mac Arthur informa que el potencial comunista para defender una línea cerca del Paralelo 38, no está afectado, a pesar de las pérdidas enormes que ha sufrido y de los castigos inflingidos a sus líneas de abastecimientos. (Etc.)

NO HA HABIDO CONTACTO EN KIMPO  
Cuartel General del VIII Ejército.—El comunicado de hoy informa que no ha habido contacto con el enemigo en la península de Kimpo. Las tropas de la I División de Caballería norteamericana patrullaron por la meseta situada a kilómetro y medio al suroeste de Yongduri, sin encontrar enemigo. Las fuerzas surcoreanas aseguraron un terreno al Norte de la cota 426, a ocho kilómetros al Oeste de Yongduri. Continuó la ligera resistencia al Oeste de Hoengsong. Contrataques locales en pequeña escala hechos por los rojos a veinte kilómetros al Sureste de Hoengsong, se registraron durante la noche del jueves. Los elementos de la VIII División de los Estados Unidos avanzaron por los arrabales del Norte de Amidong, cuya ciudad ocuparon ayer por la mañana. (Etc.)

PASO POR HOENGSONG  
Hoengsong. (Urgente).—La infantería de Marina y los carros de combate han pasado por Hoengsong y han ocupado alturas al noreste de ciudad, esta tarde del viernes, sin resistencia después de vencer las posiciones defensivas chinas. (Etc.)

PENETRARON EN SEUL POR UNAS HORAS  
Con la III División en el frente occidental.—Una patrulla de esta división que había entrado el jueves, en la ciudad de Seul, salió por la noche, llevándose tres prisioneros norteamericanos y cambio con los defensores comunistas disparos sin sufrir baja alguna.

Otras tres patrullas norteamericanas penetraron en terreno rojo durante la noche, cruzando el

terceros de sus hijos, un robotánico, la esposa de don Ricardo González García, de soltera Dolores Nuño, encontrándose en la madre como el recién nacido en estado satisfactorio. Nuestra enhorabuena.

Así es, breve y aprisamente comentado, como ustedes habían podido apreciar, "Medallas", de Sixto Mateos de la Vega, prologado acertadamente por José María Zugazaga, que "Editorial Ensayos", de Madrid, ha tenido la gentileza de enviarnos.

Londres.—Un comunicado oficial hecho público por el presidente del Consejo de Ministros, desmiente los informes según los cuales el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, había decidido dimitir. (Etc.)

ferencia de Yalta, con Stalin, Roosevelt y Churchill como los principales interlocutores. Aunque se cree la impresión de que todo se había desarrollado suavemente entre los aliados, lo cierto es que la marcha de Roosevelt para Yalta fué precedida de un intercambio de esos "mensajes extremadamente torvos" que la vida de Roosevelt ha mencionado como signos del rápido empeoramiento de las relaciones ruso-americanas.

A Roosevelt le informaron en aquel entonces de ciertas negociaciones soviéticas con un grupo de polacos bolcheviques que funcionaba como un cuasi-gobierno en la población liberada de Lublin. Temeroso de que Stalin pudiera prejujuzgar una situación política que era, por otra parte, delicada, escribió al generalísimo el 16 de diciembre de 1944, rogándole que se abstuviera de toda acción definitiva antes de su próxima reunión en Yalta.

Stalin contestó el 27 de diciembre. Dijo a Roosevelt, en resumidas cuentas, que no se metiera en camisas de once varas. Dos días después contestaba a Stalin y le decía que el brusco mensaje "le había molestado y desengañado".

No se recibió ninguna contestación a dicha nota. La respuesta de Stalin fué una acción descarada y unilateral. El 5 de enero de 1945, haciendo caso omiso de la solicitud de Roosevelt y despreciando su expresión de desengaño, el gobierno soviético anunció que había reconocido al Comité de Lublin como el Gobierno de Polonia.

Si alguien con agudo sentido de la historia deseara señalar la fecha exacta del comienzo de la guerra fría, podría, sin equivocarse, considerar el día 5 de enero de 1945 como tal fecha. Desde aquel día Stalin hizo dos guerras simultáneamente. Una era la guerra "caliente" contra la tambaleante Alemania y, en su día, contra el Japon. La otra era una guerra fría y bien medida contra sus aliados occidentales del tiempo de guerra.

La Conferencia de Yalta era, de hecho, el primer campo principal de batalla de esta nueva guerra fría. Era un campo de batalla clandestino o disimulado sobre el cual no pudieron nuestros conductores extender sus ojos debidamente pues los tenían nubados con las preocupaciones de otros problemas y con las ideas preconcebidas, una de las cuales parecía ser la de que la URSS era un aliado honesto y digno de confianza. (Continúa)

Derechos exclusivos: E. M. ZACHARIAS - FARAGO - OPE-RA MUNDI. (Prohibida la reproducción total o parcial).

# Historia Secreta de la Guerra Fría

Por el ALMIRANTE ELLIS M. ZACHARIAS Ex-jefe del Servicio de Inteligencia de la Armada de los Estados Unidos

## VIII

### La conquista del mundo y el punto inicial de la guerra fría

(Continuación del capítulo VIII)

En la mente del que analiza la historia, no cabe ya mucha duda de que el año de 1945 señala el comienzo de esa extraña lucha que hemos venido en llamar "guerra fría". Hay, ciertamente, una extraña y misteriosa afinidad entre los hechos y las fechas. En la esfera soviética, particularmente donde el proyectar meticuloso ha sustituido a esa especie de historia fortuita que Tolstói definía como "sólo un tejido de accidentes inconexos", las fechas tienen la fuerza avasalladora de un recordatorio —algo así como las palabras apremiantes de los Bancos que le recuerdan a uno el vencimiento de una letra.

En la mente ordenada de Stalin, los años, ya pasados o futuros, adquieren casi las figuras tangibles de mojoneros. Los varios

planes quinquenales son para él como signos visibles. Su guerra fría también la ha planeado dividida en fases diversas. Desde el punto de vista ruso, la guerra fría comenzó en los primeros días de 1945, cuando ya resultó evidente a Stalin que la cooperación del tiempo de guerra entre los aliados no continuaría después de la contienda. Quizá hubiera ya leído, con sonrisa burlona y enojo, el libro de Walter Lippmann, "Los fines de guerra de los Estados Unidos", en el que por primera vez se hacía un llamamiento a la "asociación de las grandes comunidades".

Lippmann expresó sus aprensiones que, a juzgar por las abundantes pruebas que tenemos, habrían inquietado también la mente del propio Stalin. Lippmann escribió: "Podemos ir hacia una sociedad universal", pero lo explicaba en la frase siguiente: